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Finale skal bevare 

den gode følelsen
Igamle dager - for fire-fem år siden - var alt så mye enklere for både

kjøpere og selgere av programvare. Kjøperne gjennomgikk
programmet ut i fra en teknisk spesifikasjonsliste og en fasit.
Programmet skulle inneholde alle de angitte funksjoner og alle
beregninger utført av programmet skulle stemme med fasiten. Om vi
som leverandør kunne sette en hake ved alle funksjonene og en stor R
på alle beregningene var det meste i boks og salget nærmest sikret.

Det var den gang det. Nå for tiden tas dette som en selvfølge. Alle
funksjonene skal være på plass og alle beregninger skal

naturligvis stemme. I dag handler det om programmets ansikt utad
(interFACE) eller grensesnitt. Programmet skal kommunisere med
omverden på en enkel og naturlig måte. Spesielt viktig er programmets
kommunikasjon med brukeren. Oppbyggingen skal ikke bare være
logisk og intuitiv, slik at det blir lett å lære og lett å bruke. Programmet
skal gi brukeren en god opplevelse og god følelse når det brukes.
Kommunikasjonen må derfor skje i en høflig og imøtekommende tone
og i en hyggelig atmosfære.

Vi har pr i dag utviklet mengder av effektiviserende funksjonalitet i
Finaleproduktene. Likevel vet vi at mange av våre brukere ikke

utnytter disse mulighetene fullt ut, og dermed ikke kan ta ut alle de
tidsbesparende gevinstene de har kjøpt. Dette enten fordi de ikke vet at
de finnes eller fordi de ikke vet i hvilke situasjoner de kan brukes. Om
en bruker vet at funksjonaliteten finnes, men likevel ikke finner fram i
programmet, forsvinner idyllen ganske fort og adrenalinet begynner å
bruse. Det er en situasjon mange kjenner til.

For å unngå dette har vi nå innført en helt ny funksjonalitet i Finale
som vi har kalt 3F [tre«ff], Finn Fram i FINALE. Som det

framgår av navnet på funksjonen, skal den hjelpe brukeren til å finne
fram i programmet og treffe direkte den rette detaljen i enten program
eller data.

Vi er sikre på at denne funksjonen skal være med på å bevare den
gode følelsen hos brukerne av FINALE.

Lykke til med årsoppgjøret.

Eivind Simonsen
Administrerende direktør

Uten å endre funksjonaliteten i
programmet, er dagens navigator i
venstre bildekant delt i to. Den
nederste delen er gitt et nytt innhold
som har tittelen Relevante emner.
Dette er funksjoner som knytter seg til
det du jobber med i øyeblikket. 

– Relevante emner består av
registreringsbilder, skjemasider,
rapporter, hjelpeemner, veivisere og
hjelpetekst som har relevans for den
funksjonen du er inne på. Ut fra den
aktive funksjonen som du har på
skjermen, vises de relevante emnene i

3F: Fin
FINALE •rsoppgj¿r og FINALE
Periodisering har fŒtt ny
funksjonalitet for forenklet
navigering i programmet.

Sletting av 
overflødige konti
FINALE Årsoppgjør får ny funk-
sjonalitet med sletting av overflødige
konti. Du kan her enkelt slette konti
uten saldo. Programmet sørger for at
konti som det kan være bruk for til
automatiske funksjoner ikke blir slettet.

Nye rapporter med
flere regnskapsår
Brukere av FINALE Årsoppgjør med
FINALE Analyse-lisens vil også få
tilgang til offentlig regnskap rapport
med prosent- og endringskolonne
(siste 2 år), samt 3, 5 eller 8 siste
regnskapsår med/uten prosentkolonner. 

Eksport av posteringer
FINALE Driftsmidler kan eksportere
posteringer til økonomisystemer. Man
kan selv lage eksportfiler som gjør det
enkelt å tilpasse programmet til nær
sagt hvilket som helst økonomisystem.
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nedre del av navigatoren. De blir
automatisk oppdatert etter hvert som
du aktiviserer andre funksjoner, som
for eksempel hvilken skjemaside som
vises, forklarer Hermod Gundersen.

Hukommelse
Programmet har også fått en innebygd
«hukommelse» som husker hvilken eier,
aksjonær, konto, driftsmiddel, saldo-
skjema og liknende som du sist var inne
på, og aktiviserer korrekt element når du
navigerer i programmet. Dette betyr at
når du er på et driftsmiddel, og fra drifts-
middelet navigerer deg tilbake til saldo-
skjema, vil saldoskjemaet som det aktive
driftsmiddelet tilhører, bli vist. Om du
navigerer tilbake igjen, aktiviseres det
driftsmiddelet du sist var inne på.

Hjelpetekst og veivisere
Tilgang til hjelpetekst er betydelig
forbedret i og med at hjelpeemner er
inkludert i Relevante emner. Dette
betyr at du med et klikk med musen

kan finne frem direkte til den relevante

hjelpeteksten.
Veiviserne har fått omarbeidet

brukergrensesnittet, slik at programmet
vises som normalt når en veiviser
kjører. Veiviserstegene vises i
navigatorens nedre del under Relevante
emner. Der kan du enkelt navigere deg
fra et veivisersteg til neste steg, eller
også direkte velge et veivisersteg fra
listen over steg i veiviseren.

– Du kan også enkelt navigere deg til
andre deler av programmet, og deretter
aktivisere et hvilket som helst steg i
veiviseren når dette igjen er ønskelig –
uten at du trenger å avbryte veiviseren
underveis, sier Gundersen.

Relevante emner til funksjonen for
beholdningsvurderinger.

Utskrift til PDF-format
Utskrift av skjemaer, rapporter og
analyserapporter kan foretas til PDF-
format. Dette vil kreve en tilleggs-
modul til FINALE Årsoppgjør eller
FINALE Periodisering. Du vil få
produsert PDF-dokumenter som kan
lagres i elektroniske dokumentarkiv
eller sendes per e-post.

Dette betyr at likningsdokumenter
kan sendes til kunder per e-post, noe
som forenkler dokumentforsendelser.

Preutfylling i 
FINALE Årsoppgjør
FINALE Årsoppgjør får en forbedring
som spesielt er tilrettelagt for klienter
som er personlig næringsdrivende.
Når programmet identifiserer at
klienten er personlig næringsdrivende,
foretar det automatisk utfylling av en
del informasjon i eierregisteret der
eierandelen normalt skal være angitt
med 100 % for eneeiere.

Noter til offentlig
regnskap
Notefunksjonen er forbedret i regi-
streringsmodus, som gjør det enklere å
bruke noteredigeringsfunksjonen. Du
finner også en ny forhåndsvisnings-
funksjon som gjør at du kan få «over-
satt» dynamiske koder til endelig note-
tekst på den noten som er aktivisert.

Nyheter i FINALE
Investor og Driftsmidler
FINALE Investor får ny
funksjonalitet med import
av både sluttseddelinfor-
masjon og markedskurser.

FINALE Driftsmidler
har nå fått nye og for-
bedrede rapporter, og har
blitt et mye kraftigere
verktøy for administrasjon og avskriv-
ninger av driftsmidler. Mange store
foretak har nå investert i dette
programmet.

Konvertering fra andre
årsoppgjørssystemer
FINALE Årsoppgjør kan konvertere
data fra Maestro Årsoppgjør, Total
Årsoppgjør og Cantor Controller.
Konverteringen tar med seg driftsmid-
delopplysninger, kontoplan, saldotall,
både siste år og historiske tall inntil
siste 5 år hvis disse er tilgjengelige i det
andre programmet.

Forbedret funksjonalitet
Filterfunksjonen er betydelig
forbedret ved at brukeren kan
opprette filtre som kan deles
med andre brukere. Det er
videre laget flere standard
programfiltre som gir tilgang
til flere nyttige måter å
filtrere kontoplanen på. 

Tilleggsposteringer i FINALE Års-
oppgjør og FINALE Periodisering får
forbedret funksjonalitet som gjør det
enklere å registrere og administrere
manuelle tilleggsposteringer.



Forumet gikk av stabelen på Grand
Nordic Hotell i Tromsø, og oppslut-
ningen var langt bedre enn i fjor. Både
nye og gamle Finalister hadde tatt
turen til Nordens Paris, og tilbake-
meldingene var gode – både i forhold
til seminarene og til de sosiale
arrangementene. 

Første gang
En av deltakerne på BrukerForumet
var May Irene Gerhardsen. I år deltok
hun for første gang – til tross for at
hun har vært Finalist siden 1992.

– Jeg har brukt Finale i ti år, og har
stort sett aldri hatt problemer med det.
Det eneste var overgangen fra DOS til
Windows og konvertering til konto-
plan, forteller May Irene, som benytter
anledningen til å skryte av support-
tjenestene til Finale Systemer, som
hun synes er veldig tilfredsstillende.

– Jeg har blitt overrasket over hvor
fort man får hjelp når det trengs,
smiler May Irene.

Dele erfaringer
Hun har deltatt på noen kurs arrangert
av Finale, og meldte seg på Bruker-
Forum i år for å kunne dele erfaringer
med andre Finalister.

– Jeg har fått vite en del nye ting,
spesielt bet jeg meg merke i FINALE
Driftsmidler, som jeg kunne tenke meg
å bruke. Det virket lettvint, spesielt
med tanke på at jeg har mange kunder
som har lange driftsmiddelkartotek.
FINALE Driftsmidler vil gi meg full
oversikt over disse, og slik kan jeg gi
bedre informasjon til kundene mine,
mener May Irene. 

Hun har også tro på Periodisering
som en god tjeneste til kundene sine.

– Jeg tror Periodisering vil gi en
merverdi til kundene. Det vil være fint
å kunne gi konkrete papirer til
kundene slik at de ikke føler at de
betaler for tjenester uten å få noen
igjen. I så henseende er Benchmarking
er et annet konsept jeg synes er
interessant, skryter hun.

May Irene Gerhardsen, daglig
leder i ¯konomi og Regnskap i
HonningsvŒg, syntes Œrets
BrukerForum var nyttig Ð bŒde
faglig og sosialt sett.

Nyttig og hyggeHva var høydepunktet
under FINALE BrukerForum?

Marit Stevning, revisor
Laagen Revisjon

– Det jeg dro mest nytte av, var
rapportering av ligningspapirer til
det offentlige – og videre drift av
det. Ellers plukker man opp småting
som gjør at vi jobber mer effektivt.
Det sosiale samværet er også viktig
for oss som jobber i små bedrifter!

Ole Haugsmoen, daglig leder
Nes¿ya Regnskapskontor 

– Det var flott å høre om Versjon
15 og hva som kommer. Middagen
var et høydepunkt! Jeg er her mye
for det sosiale aspektet, og jeg
kommer tilbake til neste år – da
bør BrukerForumet være på Rica! 

Per Eidissen, daglig leder
Eidissens Regnskapskontor 

– En samtale med Hermod! Jeg
lurte på hvordan man kan gjøre
det med fordeling av inntekt mellom
ektefelle og eier av et selskap. Det
er en veiviser som gjør det mulig,
noe jeg er svært fornøyd med!
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Hva var høydepunktet
under FINALE BrukerForum?

Hege Pedersen, ¿konomisjef
Tromsbuss 

– Det beste var at jeg som ny
Finalebruker fikk forestillinger og
innsikt i hva Finale kan hjelpe meg
med å gjøre mer effektivt i jobben.
I tillegg var foreleserne flinke folk,
som traff nordnorsk humor godt!

Rita Larsen, regnskapssjef
Tromsbuss 

– Det nyttigste for meg var den
totale gjennomgangen av hva
Finale Systemer er. For oss som er
nye kunder var det veldig hjelp-
somt. Foreleserne utmerket seg
med å være flinke og engasjerte.

Eskil Kristiansen, revisor
Noraudit Sentrum Revisjon

– I år var det to høydepunkter;
nyhetene de presenterte – og
foredraget fra Skattedirektoratet.
Nyhetene er brukervennlige og
nyttige verktøy.
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lig BrukerForum

Etter ti år som
Finalebruker deltok

May Irene
Gerhardsen for
første gang på
BrukerForum.

– Nyttig og
interessant, er kon-

klusjonen hennes
etter endt dyst.
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Ved å bruke FBC kan regnskapsførere
bli bedre rådgivere for bedrifter og
kunne foreslå konkrete tiltak for å
bedre resultatene. Ledelsen i bedriften
får da et atskillig mer presist beslut-
ningsgrunnlag.

Hva er FBC?
Med benchmarking mener vi at en kan
sammenligne egne nøkkeltall – helt
ned på standard kontonivå – med
nøkkeltall fra andre selskaper i samme
bransje. FBC har flere avgjørende
fordeler i forhold til hva som er mulig
å gjøre med offentlig regnskap, som er
det eneste grunnlaget som finnes
tilgjengelig i dag.
• FBC skal - i tillegg til aksjeselska-

per - omfatte regnskaper for andre
selskaper, eksempelvis personlige
selskaper og ansvarlige selskaper. 

• I alle regnskaper avsluttet i FINALE
Årsoppgjør er hvert saldotall fast
knyttet opp mot en standard konto i
NS-4201, noe som gjør at de i langt
større grad enn offentlige regnskaper
er sammenlignbare. 

• Nøkkeltall fra FBC vil ha en langt
større detaljrikdom enn offentlige
regnskaper – det nytter lite å få vite
at en har høyere driftskostnader enn
bransjen uten å få vite hvilke drifts-
kostnader det gjelder.

Teknologi
Tjenesten benytter internetteknologien
til all kommunikasjon, og tjenesten vil
etter hvert også være mulig å benytte
fra en vanlig nettleser. Følg med på
www.fbc.no. I første omgang benyttes
FINALE Årsoppgjør til både å lagre
data i systemet samt ta ut analyse-
rapporter, på sikt vil det også bli mulig
å ta ut analyserapporter via en vanlig
nettleser.

– For at FBC skal bli det konkur-
ransefortrinnet det kan være for Finale

Systemers kunder, er vi avhengige av
at regnskapsførere og revisorer lagrer
så mange regnskaper som mulig i
databasen i løpet av andre og tredje
kvartal 2003. Klarer vi det, har vi et
produkt å levere Finales kunder
allerede høsten 2003, avslutter Jan-
Eirik Lindberg.

Finale Benchmark
Center tar form

– Prioritet nr. 1 er å sikre en
tilfredsstillende mengde nøkkeltall i
databasen slik at Finales kunder kan få
det produktet vi har lovet dem, sier Jan-
Eirik Lindberg i FBC.

I forkant av FINALE BrukerForum
hadde en pilotutgave av programmet
blitt laget og fylt med nøkkeltall.
Tallene ble hentet fra offentlige regn-
skap og var derfor ikke så detaljerte,
men de ga en fin pekepinn på hva
brukerne kan forvente seg av FBC.

– Tilbakemeldingene var gode fra 
de som prøvde programmet.

Deltakerne på FINALE BrukerForum
virket veldig interesserte i å lære mer
om FBC, og generelt fikk vi kom-
mentarer om at ideen bak Finale
Benchmark Center er god, og vil være
et nyttig tilbud å gi til finalebrukernes
kunder, sier FBC-direktør Jan-Eirik
Lindberg.

Stor interesse for FBC
Standen til Finale Benchmark Center fikk mye oppmerksomhet under Œrets
BrukerForum. 

Finale Benchmark Center har på-
begynt en prosess for å få godkjen-
ning av Det Norske Veritas.

– Vi har startet en prosess hvor vi
benytter Det Norske Veritas for å sikre
og dokumentere anonymitet i regn-
skapstallene, og å kvalitetssikre den
tekniske delen av Benchmark Center,
sier administrerende direktør for FBC,
Jan-Eirik Lindberg. 

Prosessen ble påbegynt i november,
og avsluttes i månedsskiftet januar-
februar.

Veritas
vurderer
FBC

Den 1. desember lanseres www.fbc.no. Nettstedet vil fortl¿pende
oppdateres med informasjon om FBCs tjenester. I tillegg kan du f¿lge
med etterhvert som FBC tar form. 



Tips og rŒd til bruk av FINALE •rsoppgj¿r

Vi ønsker våre kunder og
forretningsforbindelser
ei riktig God Jul og 
et Godt Nyttår
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Dynamiske felt i noter til offentlig
regnskap
ynamiske felter kan enkelt settes i
rapporter, analyserapporter, årsberet-
ninger og notetekst. Feltene består av
koder som kan referere til kontoer i
klientens kontoplan, kontoer referert til
via lenkinger til standard konto, egen-
definerte tilleggsvariabler, nøkkeltall
fra FINALE Analyse, systemvariabler
(for eksempel dato og klokkeslett),
innebygde variabler som regnskapsår,
avslutningsdato, samt firmaopplysnin-
ger som selskapsnavn, daglig leder og
andre relevante opplysninger.

Denne funksjonen kom i program-
met i FINALE Årsoppgjør 14.10.

Lage identisk kopi av klient
Det finnes en funksjon i klientover-
sikten for å lage en identisk kopi av
klienten. Det kan brukes til å simulere
verdier, og kan også benyttes til å lage
en «malklient» som har ferdige innstil-
linger du kan bruke når du oppretter
mange klienter av samme type.

Angre tekstredigering
Ved redigering av notetekst kan du
angre tekstredigering med hurtigtasten
Ctrl+Z. Denne angrefunksjonen lar deg
angre flere steg bakover ved å gjenta
Ctrl+Z.

Hurtigsøk etter konto med Alt+S
I kontoplanen har man mulighet for
hurtigsøk etter konto. Bruk hurtigtasten
Alt+S i kontoplanen. Da vil du gå til
det kontonummeret som du skriver inn.
Hurtigtast Alt+S vil også bli lagt inn i
kontofeltene i avslutningsfunksjonene
fra og med versjon 15 for hurtigsøk
etter konto.

Hastighet ved bruk av programmet 
i nettverk
Øk hastigheten ved bruk av programmet
i nettverk ved å endre oppsett i Klient-
oversikt (meny Firma > Åpne). Trykk
på verktøyknappen «Sett arbeids-
katalog» og velg alternativet «Velg
disk». Her velger du en lokal disk.
Klientkatalogen med permanent lagring
av klientene påvirkes ikke av endringen.

Tidlig start med årsoppgjøret?
Det er fullt mulig å foreta årsoppgjør
tidlig for årsoppgjøret 2002 med
FINALE Årsoppgjør versjon 14.
Framgangsmåten finner du i bruker-
håndboken til FINALE Årsoppgjør på
menyen Hjelp > Dokumentasjon >
Brukerhåndbok. Gå til side 490 i
brukerhåndboken. Der finner du sjekk-
liste for hvordan du foretar tidlige
årsoppgjør for 2002 med 2001-
versjonen av programmet. Du finner

også annen relevant informasjon i
brukerhåndboken på side 486 til side
494 som kan være nyttig ved tidlige
årsoppgjør. Du finner også informasjon
om dette på våre Internettsider
www.finale.no.

Forberede årsoppgjøret 2002 med
FINALE Årsoppgjør versjon 14?
Du kan åpne klienten i neste regnskaps-
år (2002) på menyen Firma > Åpne i
nytt år. Da kan du for eksempel
registrere driftsmidler, oppdatere eiere
og aksjonærer osv. før årsoppgjøret tar
til. Du finner informasjon om dette på
side 496 til 494 i brukerhåndboken til
FINALE Årsoppgjør (meny Hjelp >
Dokumentasjon > Brukerhåndbok). Du
finner også informasjon om dette på
våre Internettsider www.finale.no.

Utskriftsjobb med egendefinert
rekkefølge på skjemaene
I FINALE Årsoppgjør kan du opprette
en egendefinert utskriftjobb der du kan
sette opp utskriftsrekkefølgen på
skjemaer slik du selv ønsker det. Dette
gjør du i utskriftsjobbfunksjonen ved å
trykke på «Ny utskriftsjobb»-knappen.
Utskriftsjobbfunksjonen aktiviserer du
ved å gå inn på et tilfeldig skjema eller
rapport og velge menypunktet Firma >
Skriv ut.



Høyt skattet
Norges mest brukte programmer
for regnskapsavslutning, skatte-
beregning og ligningsdokumenter.

Våre programmers brukervennlige løsninger
og avanserte teknologi har gjort FINALE til
markedsleder på sitt område. 

FINALE Årsoppgjør – som er midtpunktet 
i FINALEs programvarefamilie – benyttes
hvert år til mer enn 130 000 norske regn-
skapsavslutninger. Spesielt for FINALE-
systemet er at de enkelte moduler hver 
for seg utgjør selvstendige programmer,
samtidig som de sammen fungerer tett 
integrert og gir brukeren avanserte verktøy.

FINALE tilbyr også et omfattende service-
program, som bl.a. består av program-
vedlikehold, konsulentbistand og kurs.
Gjennom avtaler sikres brukerne kontinu-
erlig brukerstøtte og telefonsupport.

FINALEs programmoduler

FINALE •rsoppgj¿r
Årsregnskap for næringsdrivende 
og selskaper.
Skatteberegning for selskaper.

FINALE Skatt
Skatteberegning for personlig 
næringsdrivende og andre 
personlige skatteytere.

FINALE Driftsmidler
Avansert driftsmiddelkartotek for 
alle typer driftsmidler.

FINALE Periodisering
Periodiske regnskapsavslutninger.
Analyse og nøkkeltallrapporter.

FINALE Konsern
Konsolidering av årsoppgjør og 
konsernregnskap.

FINALE Investor
Oversikt over aksjeinvesteringer 
for privatpersoner og selskaper.

Tilleggsmoduler

FINALE Kraft
(Tilleggsmodul til Årsoppgjør)
Ligningsoppgaver og skatte-
beregning for kraftselskaper.

FINALE Analyse 
(Tilleggsmodul til Årsoppgjør)
Analyser og nøkkeltall presentert 
grafisk og tabellarisk.

For mer informasjon om hvorfor
sŒ mange velger FINALE, se
www .finale.no , eller kontakt
oss pŒ:

Telefon 77 66 54 60, telefaks 77 66 54 99 
E-post: firmapost@finale.no
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Returadresse:

Finale Systemer as
Postboks 2207, 9268 Tromsø 
Telefon 77 66 54 60
www.finale.no
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